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Prolog

Introduccion
Definicion de un programa en Prolog

Creacion de un sistema de produccion
Ejemplo
Baldes
N reinas
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Prolog. Introduccion

Version utilizada
Visual Prolog 5.2

Antecedentes
Utilizacidn de la légica de predicados
Dispone de su propio motor de inferencia
Algoritmo de unificacién
Estrategia de backtracking
Es un lenguaje declarativo
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Prolog. Programa

Un programa tiene las siguientes secciones
Dominios (domain)

Es la declaracion de los dominios sobre los que se expresan las
relaciones

Predicados (predicates)

Es la declaracién de las relaciones (predicados) que van a aparecer
en la base de conocimientos

Clausulas (clauses)

Es la base de conocimientos donde se expresa el conocimientos en
forma de reglas y aserciones.

Objetivos (goal)
Es la formula que se pretende hacer cierta
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Prolog Programa (ll)

predicates
gusta(symbol,symbol)
clauses
gusta(elena, tenis).
gusta(juan, fatbol).
gusta(tomas, basket).
gusta(eric, nadar).
gusta(marco, tenis).
gusta(bene, Actividad)
if gusta(tomas, Actividad).

goal:gusta(el ena,fatbol)
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Prolog. Programacion

domains
coche=symbol
nombre=symbol
gusto=symbol

predicates
gustos(nombre,coche,gusto)
auto(coche)
compra(nombre,coche)

Obtener un programaen
Prolog que determine &l coche
més adecuado
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Prolog. Programacion

Ver que e bactrack no solamente permite encontrar
una solucion, sino todas.
clauses Las reglas principales del bactracking son:
compra(Persona,Coche):- . .
auto(Coche), -Los subobjetivos han de ser satisfechos en orden
gustos(Persona,Coche,bueno). de arribaaabagjo.
-Para satisfacer a estos se testan |os predicados

gustos(pepe seat, bueno). dearribaaabajo tal como aparecen en laimagen.

gustos(pepe,renault,feo).
gustos(pepe,ferrari,caro). -Cuando un subobjetivo se empareja con la cabeza
gustos(pepe, ford,buenc). deunaregla, € cuerpo de esta se constituye como
gustos(jose, sedt, bueno). el siguiente subobjetivo a verificar
gustos(j uan,seat,malo). L. K X
qustos(pepe, kawasaki buenc). -Un objetivo ha sido satisfecho cuando se ha
conseguido emparejar cada una de sus hojas del arbol
auto(sea). de objetivos
auto(renault).
auto(ferrari).
auto(ford).
auto(austin).
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Prolog. Visual Prolog v 5.2
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Prolog. Visual Prolog v 5.2
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File Edt Project Options Resource Window Help

[6] [EE[F]

Ventana de
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lista_estados=est*
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Prolog. Generacion de un
sistema de produccion

Ejemplo
Un pastor ha atravesar un rio en una balsa de dos plazas como
maximo. Va acompafado de un lobo, una oveja y una coliflor.
Dadas las prediciones gastrondmicas de los participantes, se
trata de resolver el problema con un sistema de produccion

Separacidn entre base de datos, reglas y sistema de
control

Base de datos: e(P,L,0,B) donde

P, L, O, B son las posiciones (Oeste o Este) de cada uno de los
miembros

Implementacion: Utilizando functores (Funciones de LPPO)

domains

sst=sstado [synbol, symbol , synbol, symbol ]

lista sstados=sst* -
JET| t
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Prolog. Generacion de un
sistema de produccion

Implementacion de las reglas
4 movimientos de cruzar orilla (PL,PO,PB,P)
Necesita definir un predicado opuesto:
Opuesto(e,0).
Opuesto(o,e)
Se debe incluir la verificacion de la precondicidn
Definicién del predicado seguro

Ejemplo: Inseguro si el pastor esta en una orilla distinta a la del
lobo y la oveja

Se debe garantizar que no existen estados repetidos
Definicién del predicado miembro
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Prolog. Generacion de un
sistema de produccion

Implementacion de las reglas

e lobos2. pro

55:30 Insert Indent [

mueve (estado (I, I, 0, B), estado(F,F, O, B),Lista):-

opuesto(I,F),

noti{insequro({estado(F,F, 0, E))),

not{miembro({estado(F,F,2,B),Lista)),

write("\nLleva al loko. Estado: ", F,", ", F,", ", 0, ", ", BE).
mueve (estado(I,L,I,EB), estado(F,L,F,B),Lista):- = |

DpuestD(I,F),|

noti{insequro({estado(F,L,F,E))),

not (miembro(estado (F,L,F,B),Lista)),

write("nlLleva a la oveja. Estade: ",F,",",L,",",F,",",E).
mueve (estado(I,L, 0, I), estado(F,L, O, F),Lista): -

opuesto (I, F),

noti{insequro({estado(F,L, O, F))),

not (miembro(estado(F,L,0,F),Lista)),

write("\nlLlleva a la berza. Estado: ", F, ", ",L,", ", 0, ", ", F).

K [ AI
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Prolog. Generacion de un
sistema de produccion

Sistema de control (Proporcionado por el lenguaje)
Backtracking sin informacion

1.DATOS <-PRIMER(LISTABD). LISTABD s una lista de bases de datos |

producidas. en un camino que lleva hacia alrés hasta la inicial; DATOS es la que |

se produjo més recientemente.

2.if MIEMBRO(DATOS,SUPR(LISTABD)), return FALLO; E! procedimiento falla si
DATOS habia sido obtenida ya anteriormente en ese camino.

if TERM(DATOS), return NADA
4. if SINSALIDA(DATOS), return FALLO

5. if LONGITUD(LISTABD) > LIMITE, return FALLO, E/ proce:

§0:26

Insert Indent

aplicado demasiadas reglas. LIMITE es una variable global esp

que sea llamado el procedimiento.
6. REGLAS <--APLIREGL(DATOS)
7. CICLO: if NOHAY(REGLAS), return FALLO
8. R <--PRIMER(REGLAS)
9. REGLAS <--SUPR

13. if CAMINO = FALLO, go CICLO
14. return CONS(R,CAMINO)
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de bases de dal

/*Genera la ruta. Eata parte acoge all

ruta (s, s, Lista):- /*Ha terminada*/
write("\nLa sucesién de esta
write("\Ta descripeidn de la

sscribe (Lista).

ruta (4,8, Lista):-|
mueve (&, C, Lista),
ruta(C, B, [¢|Lista]l).

fos obtenidas ‘

PRACTICAS
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Prolog. Generacion de un
sistema de produccion

Definicidn del nhietiva* Tnchiir en anal nrinripal

/*Genera la salida del problema®/

lobosZ () :-principal, !l.

principal:-

ruta(estado{o, 0,0, 0),estado(e, e, e,e), [estado(o,0,0,0)]).

Resultado de la
€jecucion
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Lleva a la oveja. Estado: e.0.e.0
Lleva a nadie. Estado: 0,0.e,0
Lleva al lobo. Estado: e.e.e.0
Lleva a la oveja. Estado: o.e.0.0
Lleva ala berza. Estado: e.e.0.e
Lleva al lobo. Estado: 0.0,0.e
Lleva a la oveja. Estado: e.0.e.e
Bactrack desde: Estado: e,0.e.e
Bactrack desde: Estado: 0,0,0,e
Lleva a nadie. Estado: 0,e.0.e
Lleva ala oveja. Estado: e.e.e.e
La sucesion de estados es:

La descripcién de la situacion:
PLOB || 1
LB ] IIPO
PLB || 110
B | I[IPLO
POB || Ic
0] IIPLB
PO || |ILe
1l || PL O Byes
PRACTICAS
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Prolog. Depuracion

Herramienta separada
Inth,exe - Visual Prolag Debugger for Wil 1 [ 1| B | E1 (A= |l

File Edit ¥ B window  Hel
[@][0]

[ JLOBOS2. PRO ]

[ variables For Cunrent Clause =[S
B A e e Eaadonly
mueve (estado (I,T,Q,B),estado(F,F,O,B), Lista) 1= o=
- opuesto(I,F), E= "o
noti{inseguro({estada(F,F, 0, E)} ), F =

notimiembroi{estado(F,F,0,B),Listal),
write{"\nlLleva al lobo. Estado: ",F, ", ",F, ", ", 0" ", B).
mueve (estado(T,L,T,E),estado(F,L,F,B), Lista) -
opuesto(I,F),
not{inseguro(estado(F, L, F,E)}),
not{miembro{estado(F, L, F,B), Lista)},
write{"\nkLleva a la oveja. Estade: ",F,", ", L ",",F,", ", B).
mueve (estade (I, 5,0, T}, estado(F, L, O, F), Lista) 1 -
T Bpananiel)
C.IModules (o] ]
= lokosZ:

Lista = [estado("e", "a", "a", "am)]

£ ABacktrack Points
i [ahos? axe 1 mueve( est, est, lista estados ) - (i,0,i)

lobos? pro
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Prolog

Ejercicios
Realizar los programas en Prolog que resuelven los siguientes
problemas

“Encontrar la secuencias de movimientos de un caballo que une
dos posiciones cualquiera”

“Colocar N damas en un tablero NxN”

“Dados dos baldes de 8 y 6 litros (inicialmente vacios) encontrar la
secuencia de operaciones que hay que realizar para que el de 8
litros tenga la mitad de su contenido”
Realizar una implementacién de sistema de produccién que
incorpore la limitacién en profundidad de la busqueda
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